



“天舟二号”撤离空间站核心舱组合体 后续将在地面控制下择机再入大气层

新华社北京3月27日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到，天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务，于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

天舟二号在轨运行期间，进行了一系列拓展应用试验。目前，飞船状态良好，后续将在地面控制下择机再入大气层。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船，于2021年5月29日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去6.8吨物资补给。

康彦民在市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议上强调 把牢疫情防控关 绷紧安全生产弦 全力守护人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者郭彬 孙健)3月27日，我市召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频调度会议，贯彻落实省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨全省视频会议调度会议精神，研究部署我市疫情防控、安全生产工作。市委书记、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长康彦民出席会议并讲话。市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长张效春出席会议。

会议指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，坚持人民至上、生命至上，把牢疫情防控关，绷紧安全生产弦，全力守护人民群众生命安全和身体健康。

会议强调，各级各部门要牢固树立“管行业就要管疫情防控”思想，压实“四方责任”，落实“四早”要求，毫不放松抓好疫情防控各项工作。要强化防控能力建设，优化扁平化指挥调度体系，完善8支队伍和7套信息化系统，加快集中隔离点和方舱医院建设，为科学精准防控疫情提供有力支撑。要守牢外防输入关口，加强国省干道、县级公路、乡村小路及两侧门店管理，落实“六必查”要求，确保不漏一车一人。要夯实基层基础，充分发挥村卫生室、社区卫生服务站“哨点”作用，用好群众自报、基层排查、区域协查、大数据推送等排查方式，

全面排查管控风险人员。要加强重点人群定期核酸检测，真正做到早发现、精准防控。要强化集中隔离点管理，严格落实各项规范要求，细致做好解除隔离把关检查和后续健康监测、跟踪随访等工作。要严格定点医院和发热门诊管理，落实闭环管理、视频监控全覆盖等措施，加强医护人员自身防护，坚决防止院感发生。要加大宣传引导力度，提高群众防范意识和法律意识，形成全民自觉防疫、主动抗疫良好局面。

会议强调，各级各部门要坚持底线思维，强化风险意识，全面抓好复工复产企业安全生产工作。要突出抓早抓小抓细，认真分析研判复工复产企业可能遇到的安全隐患，全面抓好排查整治，最大限度消除风险隐患。要突出强化建筑工地、燃气管道、道路运输、危化品等重点领域安全监管，坚决遏制各类事故发生。要加强人员安全教育培训，切实提高安全生产能力本领。要突出线上线下相结合，利用互联网和应急管理平台开展网上指导、加强线上监管。要落实领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班制度，确保遇到突发情况，第一时间准确上报、有效处置。

会议以视频会议形式召开。市领导姚幸福、田嘉宁、和春军、李治义、李广义、李华峰、李凡、梁英华、薛青松、戴树胜、王晓玲、夏进厂出席会议。各县(市、区)、渤海新区、沧州开发区、沧州高新区设分会场。

康彦民在渤海新区调研检查时强调 统筹抓好疫情防控和经济社会发展 坚定不移全面加快沿海经济带建设

本报讯(记者郭彬 孙健)3月27日，市委书记康彦民就疫情防控、复工复产、项目建设等工作到渤海新区调研检查。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，统筹抓好疫情防控和经济社会发展，坚定不移全面加快沿海经济带建设。

高速公路出入口是外防输入的关键屏障。康彦民来到石黄高速黄骅港收费站，实地查看车辆查验、值班值守等情况，看望慰问疫情防控一线工作人员。他指出，各级各部门要始终绷紧疫情防控这根弦，坚持人车同防，紧盯交通卡口、检查站，严格落实查验过往车辆人员行程码、健康码、身份证、48小时核酸检测阴性证明等措施，科学规范用好抗原检测试剂，坚决守住外防输入重要关口。要切实提升工作效率和服务水平，优化卡口通道设置，配备充足人员设备，减少车辆拥堵，避免人员聚集，确保安全有序、快捷高效。

加快复工复产事关经济社会发展大局。康彦民先后来到中科艾尔(沧州)科技有限公司、黄骅港泰地石油化工有限公司、沧州旭阳化工有限公司、河北科迈

新材料科技有限公司、沧州大化股份有限公司聚海分公司、黄骅交大思诺科技有限公司等地，详细了解常态化疫情防控、复工复产、项目建设、安全生产等情况，现场研究解决企业遇到的困难和问题。他指出，要毫不放松抓好常态化疫情防控，严格落实佩戴口罩、测体温、不聚集、核酸检测等防疫措施，特别是加大企业外来运输车辆管理力度，坚决阻断疫情传播渠道。要全力抓好复工复产，聚焦建链延链补链强链，加快重点项目建设进度，加大科技创新力度，不断提升企业核心竞争力，为沿海经济带建设提供坚实支撑。要持之以恒抓好安全生产，健全完善动态监控及预警预报体系，加强隐患排查整治，强化人员安全知识培训，坚决杜绝安全生产事故发生。要全力做好服务保障工作，坚持“一业一策”“一企一策”，建立健全帮扶协调机制，协调解决手续办理、员工返岗、原料运输等问题。要抢抓时机抓好造林绿化，科学编制绿化规划，扎实开展义务植树活动，持续改善生态环境质量。

市委常委、渤海新区党委书记、管委会主任、黄骅市委书记李华峰一同调研检查。

河北省2021年度地下水超采综合治理成效考核结果出炉

我市考核结果位列全省各设区市第一

本报讯(记者屈鹏 通讯员滕传璇)记者从市水务局获悉，河北省推进华北地下水超采综合治理行动领导小组日前印发《关于2021年度地下水超采综合治理成效考核结果的通报》，沧州市和吴桥、东光等13个县(市、区)的考核等次为好。其中，沧州市考核结果列全省各设区市第一位，全市考核等次为好的县(市、区)数量创新高。

地下水超采综合治理是我市重点推进的“三件大事”之一，市委、市政府高度重视，多次召开会议进行调度部署，不断优化顶层设计，完善实施方案，强化部门联动，统筹推进地下水超采综合治理进程。

在实际工作中，我市相关部门坚持统筹“节引调补蓄管”的“六化”治水措施，不断推进地下水超采综合治理工作取得实效。坚持法治化节水，进一步巩固提升沧州成功创建国家节水型城市成果，认真贯彻《河北省节约用水条例》，东光、海兴入选全国第四批节水型社会达标县，青县、盐山、吴桥完成节水型社会达标建设。坚持科学化引水，根据全市用水需求，科学确定引水目标，积极与水利部黄委、省水利厅及山东省有关部门对接跑办，充分利用长江水、黄河水、水库水三大水源，多渠道为农业、生态补水，保障工业和生活用水，全年引水8.63亿立方米。坚持工程化调水，全面调整

农业种植结构，压减高耗水粮食作物，发展特色经济作物，2021年实施季节性休耕30万亩、旱作雨养种植项目8.9万亩、小麦玉米浅埋滴灌节水技术示范项目4万亩。坚持季节性化水，首次从水利部、省政府争取到将生态补水河道由滹沱河延伸到子牙新河和子牙河，补水长度由19公里延长至151公里；首次对大运河进行全线清淤治理，使大运河沿线生态环境面貌得到明显改善；引东线长江水、黄河水1.8亿立方米入南运河，有力支持了大运河文化带建设；首次联合海委漳卫南管局等单位利用李家岸引黄线路为漳卫新河生态补水，河湖面貌显著改善。坚持生态化蓄水，加快推进水系整

治，清淤河渠42条、清理整治坑塘109座；利用河渠、坑塘、闸涵等水利工程，全面提升引蓄外来水和雨洪水能力，2021年引蓄雨洪水6.2亿立方米，创历史新高。坚持精细化“管”水，创历史新高。坚持精细化“管”水，取水井全部安装电子标识牌、建立电子档案；2021年关停取水井17040眼，完成省定年度任务的106.5%；在全省率先实现取水许可全覆盖，最大限度减少地下水开采。

通过“节引调补蓄管”综合施策，2021年全市压减地下水超采量1.14亿立方米，超额完成省定目标任务。截至2021年底，全市超采区地下水水位整体回升，深、浅层分别同比回升5.39米、1.9米，均高于全省平均增幅。

确保工业顺利恢复生产和良好运营 市工信局“暖企”行动助企复产

本报讯(通讯员杨锋 记者郭玉培)“货物已平安到场，谢谢您的帮助。”3月25日，市工信局的工作人员李刚收到了一条感谢短信，短短10余字的背后是企业负责人对市工信局全力以助助力企业恢复生产举措的认可。

19日，市工信局接到了省工信厅申请协调港物资生产原材料滞留沧州问题，迅速启动应急预案，第一时间和配套生产企业青县瑞发散热器有限公司、沧州经济开发区天纳克公司联系，掌握企业运输中的卡点难题，一边指导属地工信部门落实企业在疫情防控期间的政策，一边积极协调公安、防疫部门开具通行证明。经过5个小时的协调，帮助企业解决了难题，这才出现了开头的一幕。

据市工信局相关负责人介绍，企业工人返岗难、原材料进不来、产品出不去等问题，是企业平稳恢复生产的重点和难点。为高效推进企业恢复生产，确保疫情防控和恢复生产各项举措落地见效，市工信局成立4个督导组，开通2079361服务热线，局领导班子成员分四个方向下基层赴一线指导帮助企业解决恢复生产的难点和堵点问题。截至3月25日，他们累计解决疫情防控物资企业生产供应运输问题87个，受理并协调解决工信部、省工信厅，以及北京、天津、武汉等地发来申请解决的应急保障生产链供应链问题52个。

连日来，市工信局从疫情防控、安全生产、“暖企”行动等多方面做好服务，确保工业顺利恢复生产和良好运营，确保一季度工业经济平稳运行。

疫情期间中捷招商引资“不断档” 25个项目“云签约”引资31.2亿元

本报讯(记者刘杰 通讯员张进)日前，中捷产业园区举行了一场线上签约仪式——中捷产业园区管委会与25家企业总部的负责人通过视频连线，在投资合同上郑重签字，标志着总投资31.2亿元的25个项目正式落户中捷。接下来，双方将通过快递互寄投资合同。

这次“云签约”项目涉及智能制造、汽车配件、包装材料、建材物流等产业领域，企业总部集中在北京、天津、最远的在越南。其中，北京中兴伟业医疗多功能仪器仪表与实验器械研发生产项目，计划投资1.3亿元，主要生产大中型多功能仪器仪表、实验器械等产品，预计年产值可超1.5亿元，提供就业岗位120个。天津菲利克斯高端自行车生产项目，总投资1亿元，主要生产高端自行车及零部件，预计年产值1亿元。越泰食品进口加工项目，

项目方为Viet Thai Food公司，总部位于越南，新项目计划总投资1.2亿元(其中外资300万美元)，主要生产坚果深加工产品，年销售额预计可达1亿元，年纳税550万元。

中捷投资促进局相关负责人介绍，今年园区制定了系列活动热潮，掀起了全员招商大比武的活动热潮。之前，他们通过行业协会、以商招商等方式，找到一些项目线索。农历春节过后，快速搭建招商“云平台”，取消“碰面”洽谈，对于有投资意向的企业，通过视频连线的方式进行跟进，一个项目至少连线十多次，详细了解项目生产环节、工艺流程，同时组织环保等部门线下把关，确保“云招商”高质量推进。接下来，他们还将“云端”为投资企业办理各项手续，确保签约的项目早日落地开工、投产见效。

主城区各大超市 恢复线下营业

3月27日，主城区生活必需品经营企业经过全面消杀，恢复线下营业。市民们全程规范佩戴口罩，配合工作人员做好测温、扫码等环节，排队有序进入。目前，各大超市商品供应充足，物价稳定。



魏志广 摄

市县农业部门成立专班为民解困 打通产销两端 保障市场供应

本报讯(记者刘杰 尹君伊 闫晓楠)日前，在泊头市一家鲜梨出口企业，十多个集装箱的鲜梨正在有序装车，发往世界各地。“我们公司年出口鲜梨5万吨，尽管疫情给运输带来了困难，但农业农村局及时送来了通行证，保证了鲜梨正常出口。”企业负责人庞连波介绍。

当前正是春管春耕的关键时期，为统筹疫情防控和农业生产有序进行，日前，市、县两级农业农村部门成立工作专班，开通热线电话，对涉农企业提出

的困难及时进行针对性研究，实施“一企一策”。尤其对饲料生产企业用工和原料运输、养殖企业所需饲料、活禽活畜以及畜禽产品运输车辆需求等进行分析研判，全面开展调查摸底，积极协调，及时发放民生保供运输车辆通行证，解决农业生产企业的运输难题。受理农业生产和保供等各类问题，做到问题随受理、随协调、随解决，确保全市农业生产正常运行、市场及时供应。

“由于疫情原因，我以为这些蘑菇卖不出去了，愁得不行，担心一天产量

上千斤的蘑菇烂在这里。多亏镇村干部给联系了保供单位，这些蘑菇都卖出去了。”说这话的是孟村回族自治县庄子乡姜东村洪香富食用菌专业合作社负责人张吉利。在洪香富食用菌专业合作社，平菇、黄榆菇已到了最佳采摘期，一朵朵饱满的蘑菇长势喜人、丰收在望。面对疫情带来的销售难题，农业部门和村镇干部及时协调，开通“绿色通道”，开辟“抗疫农货”专区，连接产销两端，向县内指定保供商超销售5000多公斤蘑菇，解了张吉利的燃眉之

急。据了解，仅市农业农村局工作专班就协调解决了河北东风养殖有限公司运输车辆在河间市受阻问题、黄骅一持证养殖场在青县运输饲料受阻问题、沧县一持证饲料运输车辆行至青县受阻问题等，协调渤海新区河北嘉好粮油有限公司为河北鲲鹏饲料有限公司调入豆粕63.78吨。受理农业经营主体、群众等反映问题272个，有效保障了全市重要民生农产品的正常生产供应。